

揭发了他人重大违法犯罪线索,为有关案件的查办发挥了重要作用

检方:王立军有重大立功表现



2012年9月17日和18日,四川省成都市中级人民法院一审开庭审理了重庆市原副市长、公安局原局长王立军徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿案。

►17日和18日,成都中院审理了王立军徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿案。(央视截图)

检方指控王立军受贿305万余元

成都市人民检察院指控:被告人王立军身为重庆市公安局局长,违背查禁犯罪职责,徇私枉法,明知薄谷开来有故意杀人重大嫌疑而故意包庇使其不受追究,情节特别严重,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百九十九条第一款之规定;被告人王立军作为掌握国家秘密的国家机关工作人员,在

履行公务期间,擅离岗位,叛逃外国驻华领馆,情节严重,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百零九条之规定;被告人王立军身为重庆市公安局局长,违反国家有关法律规定,未经批准或者伪造批准手续,先后对多人使用技术侦查措施,严重破坏了社会主义法制,侵犯了公民的合法权益,其行为已

触犯《中华人民共和国刑法》第三百九十七条第一款之规定;被告人王立军作为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物共计折合人民币305万余元,为他人谋取利益,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百八十五条之规定,应当以徇私枉法罪、叛逃罪、滥用职权罪、受贿罪追究其刑事责任。

认定犯叛逃罪后自动投案属自首

被告人王立军后来要求重庆市公安局有关人员将薄谷开来涉嫌杀人案重建档案、调查补证、保留物证;向国家有关部门反映薄谷开来涉嫌故意杀人的问题,并提供有关证据材料,积极协助复查,为公安机关侦破该案起了重要作用,

可以对徇私枉法罪酌情从轻处罚。被告人王立军犯叛逃罪后自动投案,并如实供述其叛逃的主要犯罪事实,属自首,根据《中华人民共和国刑法》第六十七条之规定,依法可以从轻或者减轻处罚。被告人王立军犯有数罪,根据《中华人民共

和国刑法》第六十九条之规定,应当数罪并罚。被告人王立军揭发了他人重大违法犯罪线索,为有关案件的查办发挥了重要作用,有重大立功表现,根据《中华人民共和国刑法》第六十八条之规定,依法可以减轻处罚。

不公开开庭审理叛逃罪和滥用职权罪

因起诉指控王立军所犯叛逃罪和滥用职权罪涉及国家秘密,成都市中级人民法院于9月17日依法不公开开庭审理了上述两罪,于9月18日依法公开开庭审理了起诉指控王立军所犯受贿罪和徇私枉法罪。

法庭上,检察机关出示了有关证据,王立军及其委托的辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见。在公开开庭审理阶段,王立军的亲属、媒体记者、人大代表、政协委员及各界群众旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。据新华社成都9月18日电



图为庭审现场的旁听人员。(央视截图)

赴美旅游有望视频面签

减少签证所花的“冤枉钱”,可能要花几年时间

本报青岛9月18日讯(记者 张榕博) 未来几年赴美签证有望实现视频通话办理,改变现行面签复杂的手续流程。

“如果一个新疆游客想去美国,必须去北京面签,来回的路费就已经不少了,如果没有成功,钱就白花了。”18日,在青岛举行的第六届“中美省州旅游局长合作发展对话会议”上,国家旅游局局长邵琪伟告诉记者,赴美中方游客面签已成为中美两国旅游领域需要解决的问题。

据介绍,在过去的7年时间里,中国赴美游客增幅有6年超过了30%。2011年,中美两国互访人数达到350万人次,而2012年,中国赴美旅游签证处理比2011年增加了48%。美

国驻华商务参赞陆子龙说,他看到所有赴美航班都是满舱的。

邵琪伟说,美国在中国增加的面签地点还是太少,甚至美国驻武汉总领事馆都没有签证权。而拒签率高,面签过程繁琐成为中美旅游最大的障碍。“我希望在这方面,美方采取现代信息技术。”

“我们希望中国游客能够把更多钱花在美国消费上,而不是把这些钱花费在办理签证上。我赞同用更高级的现代化工具来帮助提高签证效率。”美国旅游行业协会主席罗杰·道透露,美国旅游协会正在与美国国务院商讨,使用视频电话的形式来进行面签。“我觉得这可能要花费几年的时间。”罗杰·道说。

相关新闻

国人赴美游平均消费7107美元

去年美国17.8万人次游山东

本报青岛9月18日讯(记者 张榕博 蓝娜娜 孟艳) 18日,记者从在青岛举行的第六届中美省州旅游局长合作发展对话会议上获悉,去年美国有17.8万人次访问山东,美国已成为山东第一远程客源地。

2011年中美双方互访总量近350万人次,其中中国公民首站赴美人数达136万人次,赴美团队游客平均停留天数为11

天,在美人均消费达7107美元。预计到2015年,中美旅游交往人数有望突破500万人次。

据美方统计,2011年中国游客在美消费77亿美元,为美国创造了2.1万个就业机会。

另据中方抽样调查数据显示,2011年美国来华旅游平均逗留12.6天,人均消费2348美元。据美方统计,2011年美国来华游客给中国带来了约33亿美元的旅游收入。

事件回顾

2月8日

重庆市政府新闻办通过官方微博发布消息,称“据悉,王立军副市长因长期超负荷工作,精神高度紧张,身体严重不适,经同意,现正在接受休假式的治疗。”

2月9日

外交部发言人办公室应询问时表示,重庆市副市长王立军于2月6日进入美国驻成都总领事馆,滞留1天后离开。有关部门正在对此进行调查。

3月15日

中央组织部有关负责人证实,中央已决定免去王立军的重庆市副市长职务,现正在按程序办理。

4月10日

记者从有关部门获悉,2月6日王立军私自进入美国驻成都总领事馆滞留事件发生后,对王立军反映的2011年11月15日英国公民尼尔·伍德在重庆被发现死亡一案,公安机关依法进行了复查。

6月30日

全国人民代表大会常务委员会公告:重庆市人民代表大会常务委员会2012年6月26日接受了王立军辞去第十一届全国人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定,王立军的代表资格终止。综合新华社稿件

部分抗癌药

最高零售价降17%

据《法制晚报》报道 从10月8日起,发改委下调部分抗肿瘤、免疫和血液系统类等药品的最高零售限价,共涉及95个品种,200多个代表剂型规格,平均降价幅度为17%。

据介绍,这次价格调整对日费用高的药品加大了降价力度,鼓励价格相对低廉药品的生产供应。对专利等创新型药品适当控制降价幅度,利用价格杠杆促进药品的研发创新。对原单独定价药品,进一步缩小了与统一定价药品之间的价差,以促进市场公平竞争。

两家企业

在三沙登记注册

据新华社海南9月18日电 自海南省三沙市成立至今,海南省工商局已经批准两家企业三沙市登记注册,标志着新成立的三沙市向投资者敞开了大门。

继7月13日22户三沙市永兴岛渔民取得了个体工商户营业执照后,海南三沙市建设工程有限公司和三沙海航旅游投资有限公司分别于8月23日和9月6日在海南省工商局登记成立,成为三沙市最早成立的两家企业。

海南省工商局行政审批办公室主任温政说,国务院批准成立三沙市后,引起了广大投资者的关注。

据了解,三沙市工商局成立后是否拥有外商投资企业注册登记权的问题尚在研究中。

广东湛江发生

1起禽流感疫情

据新华社北京9月18日电 据农业部新闻办公室18日消息,广东省湛江市经济技术开发区发生1起家禽H5N1亚型高致病性禽流感疫情。

9月11日,广东省湛江市经济技术开发区东简镇部分养殖户饲养的肉鸭出现疑似禽流感症状,发病鸭14050只,死亡6300只。9月18日,国家禽流感参考实验室确诊为H5N1亚型高致病性禽流感疫情。

14个督查组

抽查校车安全

据新华社北京9月18日电 记者18日从教育部获悉,校车安全管理部际联席会议将于9月中旬至10月中旬在全国范围内组织开展校车安全管理专项督查。

联席会议将派出14个督查组进行抽查。抽查的重点主要有:各地(市)或县(区、市)发展公共交通为学生上下学乘车提供方便情况,校车服务方案、过渡期交通安全方案制定情况,校车使用许可制度建立情况等。